



就地过年·暖在身边·工会在行动

万份新春大礼包

留肥职工过肥年

本报讯 春节期间,留肥职工小张收到一条手机短信:“感谢您积极参加合肥市总工会网上活动,承诺‘留在合肥过春节,不参加规模性聚会、聚餐及聚集性活动,不出行旅游。’您的喜马拉雅会员兑换码是……”原来,小张报名参加了合肥市总工会开展的网上新春文化活动,抽中了喜马拉雅音频分享平台会员,留肥过节期间,他利用平台里的音频节目,给自己好好充了个电。今年春节,合肥市总共送出了1万份视、音频平台会员新春文化大礼包。

为落实疫情防控工作要求,鼓励倡导职工留肥过春节,合肥市总工会积极策划开展系列网上普惠活动,送出“惠学习”“惠影视”“惠美食”“惠健康”“惠音乐”等5大新春文化礼包,让职工留肥过节“年味十足”。职工通过“合肥工会”微信公众号向家乡、亲人传递思念之情,或晒出“我在合肥过春节”的主题图文作品,还有机会获得图书卡、蛋糕券等好礼。

自1月28日合肥市总工会开启这项网上活动以来,在全市引起了强烈反响,掀起了一轮自觉自愿留肥过节的火爆浪潮。职工们纷纷留言“响应号召,宅家过年”“留肥过节!过一个肥年!”“抗击疫情,众志成城,减少聚集,人人有责”……

据市总工会工作人员介绍,本次活动相关推文阅读量超10万,共计1.6584万名职工线上发出留肥过节承诺,收到职工留言超千条。通过开展网上普惠活动发放电子礼券,不仅方便职工线上申请领用,职工动动手指就能参与活动,感受工会“娘家人”的新春关爱,而且能够引导职工居家欣赏影视作品、科学锻炼身体,保持健康生活方式,过一个欢乐祥和的春节。

在市总工会的示范带动下,全市各级工会也结合实际开展形式活泼、内容丰富的新春网上普惠活动。新站高新区总工会开展“2021我在新站过大年活动”,共计6000人次参与活动。肥西县总工会开展“喜迎新春职工观影”活动,职工进入活动页面拼手速抢礼包,即有机会获得2张观影券。庐阳区总工会开展“晒年菜,赢好礼,庐阳年夜饭等你秀”活动,为职工准备了丰富的新春大礼包。

2021年,市总工会将结合自身职能,不断整合工会内外资源,探索引入诚实守信的市场主体,按照“刚需、民生、精准、高频”的原则,持续拓展网上普惠服务项目,创新普惠形式内容。在公共交通、园林旅游、文化体育等民生领域,向广大职工会员持续提供高质量、广覆盖、多层次、差异化的“互联网+”普惠服务,最大限度满足职工会员需求,提升会员身份认同感、幸福感。(本报记者 何雪菲 通讯员 汪海玲)

淮北市总工会

春节发放“劳模暖心卡”

本报讯 “艰难方显勇毅,磨砺始得玉成,度过极不平凡的2020,我们阔步迈入崭新的2021,值此新春佳节来临之际,淮北市总工会给您拜年啦!您的劳模专项资金已经发至您银行卡,请您注意查收!”春节前夕,今年生病住院的原猛虎掘进队队长、全国劳动模范陈登明,收到了市总工会送来的“劳模暖心卡”。

为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,淮北市总工会加大劳动模范关心关爱力度,在新春佳节来临之际向市级以上困难劳动模范发放了劳模专项补助资金及春节慰问金201.8万元。

做实劳模帮扶。对该市收入较低或生活困难的全国、省部级及市级劳动模范发放生活困难补助金和特殊困难帮扶金,全年累计向33名全国劳动模范、

102名省部级困难劳动模范和67名市级困难劳动模范发放了慰问资金。

创新礼遇劳模。创新开展“绿色出行 礼遇劳模”劳模公交卡发放工作,为500余名市级以上劳模办理公交卡,给予100-200元/年的乘车补贴,劳模乘车享受优惠。创新开展劳模就医“绿色通道”,全市二级以上医疗机构设置劳模优先就医标识,劳模享受优先就医服务。

提高劳模待遇。市政府与市总工会联席会议确定提高市级劳模待遇,设立市级困难劳模春节慰问金,每年发放1000元/人。设立市级劳模疗养休养补助金,每年组织市级劳模和先进工作者开展疗养,切实提高劳模待遇,有力营造了劳模光荣、劳动伟大的浓厚氛围。(韩桂芳)

黄山市总工会送上暖心休养大礼包 他乡过年过出故乡味

本报讯 春节期间,黄山市总工会在全市开展“就地过年、工会来伴”一日游(休养)活动,为留在黄山过春节的非黄山户籍职工送上暖心休养大礼包。

此次活动共设计了7条路线,既有在青山绿水间感受大自然的优美风光,也有在粉墙黛瓦下了解徽州的灿烂文化。还专门安排了走进红色教育基地,传承红色基因,接受革命教育,让外地留黄过节职工能在节日期间领略黄山市域内优美的自然风光、参观徽州民俗活动、品尝徽州特色团圆饭等。

据了解,外地留黄过节职工由各区县、黄山高新区工会组织,共8批400人参加。与此同时,市总工会还制定了活动期间疫情防控应急预案,要求参加活动职工严格疫情防控有关要求。

市总工会负责人表示,通过组织活动,旨在营造温馨和谐、热闹祥和的过年氛围,让每一位外来务工人员的外乡过年也能过出故乡味,以进一步激发广大职工工作热情,为建设更美丽、更富裕、更文明的现代化新黄山做出新的贡献。(吴国华)

肥西县开展“春风行动” 招聘活动线上线下同步开启

本报讯 近日,由肥西县委、县总工会主办,各乡镇园区社保所和工会共同承办的2021年“春风行动”暨就业援助月招聘活动线上线下同步开启。

因疫情防控,线下招聘会组织以乡镇园区为单位,地点一般选择社区广场、小区服务点等,每次参与招聘会企业不超过50家。目前,已有格力电器、安利材料、亿力机械等企业,涉及制造、食品、汽配、物流等行业,提供岗位2000多个。为部分企业解决了用工难的问题,同时也为当地的返乡农民工、就业困难人员、转移就业劳动力等群体提供就近

就业的机会,构建公共人才交流平台。

近两年来,县人社局、县总工会加强信息交流、资源共享,将继续常态化开展“2+N”公益性招聘活动,着力打造本地特色招聘平台和品牌,促进求职者与用人单位精准对接,努力化解结构性就业矛盾和稳定就业局势,增强群众的就业获得感、幸福感、安全感。

据悉,“春风行动”招聘会后,还将持续开展专项系列招聘会,搭建沟通的服务平台,实现用人单位和广大群众零距离对接,尽可能地帮助群众实现就近就近就业。(倪兴华)

“大家吃得好不好?”“饭菜花色品种全不全?”“是否严格执行了公司食材采购规定?”2月11日,农历大年三十。当天,皖北煤电智能公司党委副书记、总经理徐辉,党委委员、副总经理谭廷春深入食堂看望慰问就地过年职工。

在副总工程师陈东春、张怀志,后勤科长王玉印、纪委副书记纪心营等陪同下,徐辉深入后厨了解饭菜准备情况,来到卖饭窗口观察职工满意度,走到食材储物架前观看食材是否新鲜。

“我们一定要想方设法让就地过年职工吃好喝好,要认真听取职工对食堂饭菜的意见,增加花色品种,让职工安心过好年,在岗做贡献。”徐辉边走边看边向陪同人员布置任务。

“您放心,食材绝对新鲜,花色品种每天不重样,只要是就地过年的职工,饭卡没

“大家吃得好不好?”

——智能公司领导大年三十深入食堂慰问职工掠影

钱了我们随时给充,一定保证他们吃得放心满意!”王玉印接过话茬回答了徐总的询问。据介绍,为了让职工新年期间敞开来吃,该公司特意给每名就地过年职工增加了500元饭卡补助,抓住了胃,拢住了心,促使职工心情愉快地投入各项工作当中,为新的一年开好局、起好步奠定了思想和行动基础。

“过年了,地面职工要吃好,井下职工也要吃好。”看着堆在桌上的班中餐,听到即将入井准点给井下在岗职工开饭,徐辉露出了欣慰的笑容。

该公司把保证就地过年职工新年生活质量作为头等大事,提前进行了安排部署。除让职工吃好喝好,还采取以各党支部自行组织文娱活动、燃放烟花等形式,让职工味觉满意、视觉愉悦,度过一个难忘的新春佳节。

图为2月17日,大年初六,皖北煤电智能公司后勤科几名女工正在后厨包饺子和职工在食堂吃饭。(胡云峰)

芜湖市总工会

“爱心年夜饭”情暖十七载

本报讯 “情暖职工年夜饭,爱心接力十七载。”截至2021年春节期间,芜湖市总工会已连续17年开展“爱心年夜饭”活动。

受疫情影响要求,今年的“爱心年夜饭”采取“送餐上门”的方式进行。市人大常委会副主任、市总工会主席董萍,市总工会副主席、三级调研员傅松出席活动并慰问职工。

“有小笼汤包、熏鱼、八宝菜、粉蒸肉……太谢谢市总工会的关心了!”拿到沉甸甸的“爱心年夜饭”,家住江城国际瑞虹苑的小傅可开心了。平日,小傅小两口除了上班,还要照顾身体不好的老父亲,而且父母均无退休工资,生活压力可想而知。这顿丰盛的年夜饭让他倍感温馨。

家住南瑞锦秋园的环卫职工邢大姐,立足环卫一线三十载,在平凡的岗位上做出了不平凡的成绩,曾获2012年安徽省劳动模范称号。“拿到‘爱心年夜饭’很暖心,党和政府、工会对我们环卫工人一直很关心,我会继续努力工作下去,一定不辜负荣誉和使命。”

除了困难家庭和劳动模范,芜湖市杨家水厂、利民路水厂留芜过年、保障节日期间供水抢修队农民工,也吃上了“爱心年夜饭”。“牛气冲天黄牛肉、红红火火元宝虾……”在利民路水厂食堂,来自歌福兴的几位大厨师傅现场为抢修队员们烹制了一桌丰盛可口的年夜饭。队员代表李正武说:“芜湖市总工会、歌福兴为我们带来了慰问品和丰盛的‘爱心年夜饭’,很温暖!春节假期,我们将坚守岗位急难险阻,实行24小时‘不打烊’,确保全市居民正常使用水。”

风雨17载,“爱心年夜饭”活动已惠及困难职工、劳动模范等群体1000余人次。17年来,歌福兴餐饮管理有限公司积极参与“爱心年夜饭”活动。尽管过去的一年因疫情遭遇不小的行业困境,但歌福兴依然秉承企业家担当,慷慨相助,积极筹备“爱心年夜饭”,用实际行动彰显芜湖“餐饮人”的家国情怀。(潘柳全)

“留蚌过年既能够减少感染风险,又能多赚钱,在公司里和同事们过年也很热闹。”2月17日,来自黑龙江的美团送餐员王永胜高兴地对记者说,他大年三十是和同事一起吃年夜饭的,手机视频和家人聊天拜年,这个年过得也很愉快。

派发留岗红包、丰富业余生活、免费线上培训、举办网上招聘会……春节期间,蚌埠市总工会在全市范围内开展“迎新春送温暖、稳岗留工”专项行动,通过五大暖心举措,鼓励引导农民工等务工人员留在就业地安心过年,确保农村劳动力年后务工有保障、企业生产有保障、员工就地过年有关怀。

“春节期间,受疫情影响留蚌过年的外地员工,每单送餐报酬从4.5元增加到12.5元,确保每人每天保底收入不低于200元。”1月26日,在蚌埠网约送餐行业集体协商会议现场,经市总工会协调,六安儒鑫配送物流公司蚌埠分公司、安徽锐研物流配送公司签订补充协议,对于在国家法定春节假期期间,因疫情防控不便回家留蚌过年的本企业外地员工采取提高劳动报酬、提供免费住宿等关爱措施,让留蚌过年的外来务工人员安心、舒心、亲人放心。

据了解,该市网约送餐行业有近三分之一是外地员工,因疫情防控,这部分员工中大多数人积极响应市政府号召留蚌过年。补充协议的签订维护了职工权益,一定程度上缓解了员工的不安情绪。

通过签订协议确保保底收入是此次“迎新春送温暖、稳岗留工”专项行动的举措之一。春节期间,市总工会走访慰问10余个重点企业(项目工地),关心关爱外来务工人员,共慰问蚌埠籍以外职工790人,发放“留岗红包”18万元。

目前,市总工会正在面向企业稳岗留工人员,开展“我为蚌埠发展献一计”金点子征集活动,通过市总官方网站、微信公众号,公开征集在打造科技创新策源地、新兴产业聚集地、改革开放新高地、经济社会发展全面绿色转型区等方面的意见建议,并对获奖人员进行物质奖励,丰富留工人员的业余生活。

市总工会针对外地职工还准备了一系列服务活动,包括在发放职工专享新春福气红包、征集外地职工足不出户就能体会到来自工会“娘家人”的温暖。

专项行动的另一个重点是深化就业服务。3月底前,市总工会将免费为困难职工、农民工提供“定向式”家政服务培训,帮助他们提升就业能力,拓展就业渠道,免费为困难职工家庭开展“订单式”就业援助培训。同时,通过举办工会网上专场招聘会和网络直播招聘会的形式,把有用工需求的企业请进直播间,搭建高效便捷的线上招聘求职对接平台。在网络平台及时发布就业招聘信息,为有转移就业意愿的农村劳动力、重点帮扶对象、节后返岗农民工等群体提供政策咨询、岗位信息、劳务对接等服务,为节后务工提供支持。

此外,蚌埠市总工会还扎实开展了以“工会送温暖,情暖职工心”为主题的送温暖活动。据统计两节期间,全市各级工会共走访企业31家,救助困难职工(农民工)、困难劳模及一线职工2913人次,发放款物200余万元,帮助农民工平安返乡500余人次,发放法治宣传手册、口罩、消毒液等防疫用品5000余份,为职工提供各项帮扶888人次。(龙德红)

稳岗留工多措并举 留蚌人员欢乐过年

